

CESTA Z OSEKU DO MOLDAVSKA

Na začátku října byli do malého sálu sokolovny pozváni všichni, kteří se chtěli něco dozvědět o Moldavsku. Prezentace byla sestavená z fotek i videí z exkurze organizované Univerzitou Palackého v Olomouci, která se konala v polovině září. Moldavsko bylo vybráno proto, že je v dnešní době státem Evropy, kde je stále potřebná rozvojová spolupráce, proto tam probíhá velká řada rozvojových projektů. Desetidenní exkurze 15 studentů a pedagogiček UP byla podpořena z financí ČRA v rámci Evropského roku rozvoje 2015.

Tato exkurze byla zaměřená na návštěvu projektů zahraniční rozvojové spolupráce ČR, stejně jako i rozvojové spolupráce EU v Moldavsku. V praxi to znamená, že studenti navštívili různé instituce a projekty – například střední školu, plnou mladých aktivistů a dobrovolníků ve Vulcanesti; přednášku aktivního starosty a jeho iniciativy pro zlepšení práce s odpadem v Tele-nessi; nebo projekt české firmy pro dekontaminaci půdy od kerosinu na letišti v Marculesti.

Zároveň navštívili instituce jako Rozvojový program OSN, delegace EU v Moldavsku, ale i zastupitelské úřady České i Slovenské republiky, které byly oba zastoupeny velvyslanci.

Na přednášce v Oseku byla možnost poslechnout, vidět a také probrat i největší problémy místních lidí (migrace za prací do Evropské unie, špatná situace



v zemědělství nebo jaké je, po tak dlouhé době opustit ruský systém a začínat jako samostatná malá země?). Proběhla i ochutnávka typických jídel Moldavanů („placinte“) nebo vynikajícího vína z Milestii Mici – vinařství s největší kolekcí vína na světě, které je dokonce od roku 2005 zapsáno do Guinnessovy knihy rekordů. *Blanka Caletková*



RODAČKA Z OSEKU PŘIJATA HONORÁRNÍM KONZULEM V KANADĚ

V knihkupectví Mezi světy v Přerově jsem zjistila, že tam od září vystavuje své kresby Alena Trávníčková. Bylo to dva dny před skončením výstavy a knihkupec mi sdělil, že nejen vystavuje, ale už ilustrovala 3 knížky spisovatelů z Calgary, který přijede v únoru do Česka. Zdeněk Hanka bude podepisovat svoji poslední knihu, která má být u nás také zfilmována. Hned jsem si knihu „Severně od šedesátipáté“ koupila a doma na internetu hledala další informace o ilustrátorce.

Na svých stránkách píše, že bude ráda, pokud nás její práce potěší a vyloudí úsměv na tváři. V mém případě se jí to podařilo. Její perokresby jsou tak věrohodné, že domy z cyklu Ulice poznáte na první pohled. Mezi pastely jsem poznala i dědečka Výstřelu. Alenka kreslí akrylové a interiérové malby, pastely a perokresby. Proto si ji vybrala spisovatel Zdeněk Hanka, aby mu ilustrovala dětskou detektivku Fortissimo, dále knihu Ho-

rečka ostrova Zang a poslední knihu z prostředí záchranářů v extrémních podmínkách na kanadském severu.

Na jaře 2015 dostala nabídku vystavovat v Calgary v galerii Art Box. Přivezla tam i své originály a výstava byla tak úspěšná, že ji prodloužili o dva týdny. Další se uskutečnila v polském kulturním středisku, kde ji přijal honorární konzul pan Jerry Jelinek. Předala mu perokresbu Pražský most a velmi si váží toho, že obraz visí v čele zasedací síň konzulátu.

Ne všichni občané mají internet, ale Osecké noviny čtou, dovolila jsem si napsat o mladé malířce a ilustrátorce Aleně Trávníčkové a použít na závěr její slova: „Cílem v životě člověka by nemělo být jen plané snění, ale snaha dát svým tajným přáním život a barvy“. To, čeho se jí povedlo dosáhnout, to je prostě „bomba“ a já jí přeji, aby v tom dále pokračovala. Ať se jí daří!

Bohumila Slezáková

OSECKÝ KLUB

Stejně jako v předchozích letech se Osecký klub i tentokrát zapojil do předvánočních akcí nejen v naší obci, ale také v okolních vesnicích a v Přerově.

Členky klubu a další zručné příznivkyně ruko-dělných prací včetně mládeže, již od října vytvářely vánoční keramické výrobky jako např. betlémy, andílky, svícny, vánoční ozdůbky na stroměčky a další úžasné výrobky které nám dělají radost a chlubíme se jimi na výstavách.

Kroužek keramiky v naší obci provozujeme již několik let a tato činnost přitahuje stále nové zájemce. Také o naše výrobky je velký zájem, a proto je na požádání zapůjčujeme na výstavy s danou tematikou.

Při letošním slavnostním rozsvěcování vánočního stromu jsme na výstavě v obřadní síni představily část betlémů, které se od počátku naší činnosti vyrobily v naší dílně. Kdybychom však chtě-



ly vystavit všechny výrobky s vánoční tematikou, které vyšly z naší dílny, tak by se do obřadní síně ani nevešly. Naše výrobky v tomto roce byly již zapůjčené na různé výstavy v Lazníčkách, na DDM Bios, Atlas Přerov, do Týna, na zahrádkářskou výstavu v Oseku nad Bečvou, a naposledy byly v Městském domě v Přerově.

Největší radost máme z vánoční výstavy v naší obci. Tato výstava se vydařila, byla kladně hodnocena našimi občany a to je nejlepší odměna za naše snažení. *Pavla Odstrčilová*